

沙场点兵, 江都好男儿第四次受阅

黄继带队亮相 建军90周年阅兵

本报记者 郁兴 通讯员 马浚鑫



训练中的黄继(资料图)

A 28年来 重大军事任务 从无差错

1971年, 黄继出生在樊川镇大同村黄楼组。他从小就身材挺拔、仪表堂堂, 很早就展现出特有的阳刚之气。18岁应征入伍, 因外形优秀、综合素质过硬, 黄继被直接选入中国人民解放军三军仪仗队。后历任武警北京总队指挥学院院务部副部长、武警北京总队军乐团团长、武警北京总队十五支队支队长, 直至现任武警北京某部大校。

28年的戎马生涯, 无数次重大军事行动和外交任务, 黄继总能全力以赴, 无一差错圆满完成。2009年, 黄继受命组建“雪豹”突击受阅方队, 圆满完成国庆60周年大阅兵任务, 因成绩显著, 被武警总部授予一等功。

2009年10月1日的长安街, 万众瞩目。新中国成立60周年阅兵式上, 江都籍好男儿、武警装甲车方队队长黄继英姿飒爽, 立于头车, 敬着标准的军礼, 第一个通过观礼台, 因此得到“中国武警带装受阅第一人”的美称。就是从那次阅兵式开始, 黄继走进了人们的视线, 成为家乡的骄傲、各级媒体竞相报道的焦点人物。他也不辱使命, 在此后的各个岗位均有出色表现。

7月30日上午, 中国人民解放军以一场气势磅礴的沙场阅兵庆祝90岁生日。在朱日和训练基地参加实战化训练的三军将士沙场列阵, 以战斗姿态接受党和人民检阅。

当天接受检阅的12000名官兵、600余台(套)装备, 组成1个护旗方队、27

个地面方队和9个人员方队; 陆海空三军航空兵100多架战机编成1个纪念标识梯队、1个空中突击梯队和6个空中梯队。

在这12000名官兵中, 有我们江都家乡父老熟悉的军中骄子、樊川好男儿、第四次参加重大阅兵任务的黄继。



图为受阅现场截屏(右为黄继)

B 军旅生涯与“阅兵”有缘

黄继军旅生涯的第一站是三军仪仗队, 一个以完美军容示人的光荣部队。三军仪仗队是在毛泽东等党和国家领导人的关心下成立的。能进三军仪仗队, 就是代表了中国军人的形象, 是中国军人的莫大的光荣。

黄继一直很怀念也很感恩在三军仪仗队的时光。3年的仪仗兵生涯中, 他为了一个标准站姿, 能在炎炎烈日下或刺骨寒风中纹丝不动站立3个小时以上; 为了一个标准的军礼或正步, 黄继一年要练习数万次, 磨破十几双训练靴, 踢出的正步长度达到上万公里。

正是有了这样的磨砺和经验, 黄继成功入选1999年国庆五十周年阅兵。2008年11月, 武警总部计划组建代表武警形象的“雪豹突击队”装甲方队, 参加2009年10月的国庆60周年阅兵式。对于中国武警部队来说, 这是

第一次。“摸着石头过河”, 派谁去组成了难题。最终, “出身”于三军仪仗队, 且担任过支队运输科长, 有带兵经验和装备管理经验的黄继脱颖而出。他在阵前立下军令状, 最终也给世人一个完美的呈现。

2015年, 黄继因为政治过硬、素质过硬、技能过硬, 第三次入驻阅兵村, 他用超乎常人的阅兵经验和意志品格, 打磨一支全新的受阅队伍。9月3日纪念抗日战争胜利70周年阅兵中, 黄继和孟鸣少将一起率领武警反恐突击车方队, 分秒不差地通过天安门广场, 再次受到武警总部的嘉奖。

在樊川黄继老家, 他的父母依然生活在这个安逸的小村庄。老屋的堂屋墙上, 挂着一个相框, 里面嵌满黄继荣立的一等功、二等功、三等功的喜报……



训练中的黄继(资料图)

C 老将第四次参加重大阅兵任务

7月末的内蒙古朱日和训练基地骄阳似火。黄继和徐平少将一起身着迷彩作战服, 配戴防弹装具, 腰下斜挎手枪, 立乘特战车, 以战斗姿态接受党和人民的检阅。

这是一次野战化、实战化的阅兵。受阅人员全部来自一线作战部队。组成该方队的猎鹰突击队, 是我国武警反恐

力量的拳头部队。

在这次阅兵中, 猎鹰突击队队员10人一组, 乘反恐突击车接受检阅。“这是反恐作战最基本的单元, 包括指挥、突击、侦察、排爆、狙击5个要素。”黄继告诉记者, “我们不只是为了展示, 而是拉出去就能打仗。”本次阅兵最大的不同, 就是不仅要展现整齐划一的风采, 更重要的是展示“一种时刻准备战斗的状态”。

回想28年前初入军营的往事, 黄继记忆犹新, 而当年的翩翩少年已经从一名列兵成长为一位共和国武警大校。黄继希望通过本报, 转达他对家乡父老的承诺: “感谢家乡父老的关注, 这是我有幸第四次参加国家重大阅兵任务。无论做任何一份工作, 在任何岗位上, 我都坚持高标准、严要求。请家乡父老放心, 我将积极做好本职工作, 争取再立新功!”



资料图